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ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни «Методи прогнозування та обробки інформації» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки ЗВО СВО «Магістр» 

спеціальності «Економіка». 

Предметом дисципліни є вивчення методології наукового передбачення розвитку 

суб’єкту господарювання (закономірності і способи розробки економічних прогнозів). 

Міждисциплінарні зв’язки:  

Дисципліна «Методи прогнозування та обробки інформації» – вибіркова 

дисципліна циклу професійної підготовки, в структурно-логічній схемі є завершальною. 

Цій дисципліні передують такі: «Глобальна економіка», «Економічна діагностика», 

«Сільськогосподарське дорадництво», «Інтелектуальний бізнес», «Управління 

проектами», знання уміння та навички можуть бути використані при вивченні навчальних 

дисциплін «Аграрна політика», «Методологія наукових досліджень», «Економічна 

діагностика», «Економічне управління підприємством». 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Методи прогнозування та 

обробки інформації» є вивчення теоретичних основ і принципів розробки прогнозів 

мікро- і макроподій, що зменшують ступінь невизначеності, властивої всім економічним 

процесам 

1.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Методи 

прогнозування та обробки інформації» є набуття фундаментальних теоретичних знань і 

практичних навичок з методів обробки інформації, методів пошуку найефективнішого або 

найбільш прийнятного способу дії для досягнення однієї чи кількох цілей, а також 

оволодіння методами і комп’ютерними засобами підтримки прийняття рішень з 

економічних питань в народному господарстві, зокрема в агропромисловому комплексі 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти 

має бути сформовані наступні елементи компетентності: 

знання:  

теоретико-практичні питання процесу прогнозування як на рівні держави, так і на 

рівні окремого підприємства; методи кількісного аналізу та прогнозування часових рядів; 

принципи побудови прогнозних моделей; способи оцінки прогнозів та вибору методів 

прогнозування; методологію економічного обґрунтування майбутніх дій. 

вміння:  

проведення ретроспективного аналізу даних; застосування даних про характер 

протікання процесу, що досліджуються при вибори методу прогнозування; використання 

теоретичних набуття при побудові прогнозів економічних подій кількісними методами; 

застосовувати моделі економічних процесів для прогнозування; оцінювати якість 

виконаного прогнозу; обирати стратегія розвитку підприємства на основі розроблених 

прогнозів. 

способи мислення: 

формування суджень – форми мислиннєвого відображення об’єктивної дійсності, 

яка полягає у ствердженнях наявності або відсутності ознак, властивостей або відносин у 

сфері менеджменту персоналу; 

професійні, світоглядні і громадянські якості: 

– здатність використовувати знання, вміння та навички для теоретичного та 

практичного освоєння проблем і перспектив менеджменту та планувати, організовувати, 

реалізовувати, презентувати відповідні наукові дослідження; 

– ґрунтовні знання історичних засад розвитку теорії і практики менеджменту, 

ідейних вчень класиків менеджменту, фундаментальних постулатів та парадигм 



менеджменту, новітніх прогресивних тенденцій розвитку менеджменту; 

морально-етичні цінності: 

– сформувати уявлення про моральні цінності людини; 

– виховувати самостійність, волю, моральність. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин 4 кредита ЄКТС. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Сутність економічного прогнозування. 

Історія питання. Необхідність у прогнозуванні. Предмет, об’єкти, принципи та 

функції прогнозування. Класифікація прогнозів. Прогнозування в ринковій економіці. 

Стан прогнозування в світі. Поточний стан прогнозування в Україні 

Тема 2. Дослідження даних та вибір методу прогнозування.  

Організація прогнозування. Фактори, що впливають на процес прогнозування.  

Джерела інформації. Особливості вивчення вхідних даних. Аналіз часових рядів. Вибір 

відповідного методу прогнозування. Вимірювання похибки прогнозу. Наївні моделі. 

Тема 3. Методи прогнозування, що базуються на усередненні. 

Прості середні. Ковзні середні. Зважене ковзне середнє. Прогнозування за 

допомогою коефіцієнтів часових рядів. Визначення коефіцієнта еластичності і його 

застосування при прогнозуванні. Прогнозування за допомогою підбору кривої (лінійна 

залежність). Екстраполяція на основі середньої. Екстраполяція за ковзною середньою. 

Екстраполяція за зваженою ковзною середньою.. Основні економічні прогнози 

підприємства.  

Тема 4. Згладжувальні методи прогнозування. 

Просте експоненційне згладжування. Експоненційне згладжування із урахуванням 

тренду. Прогнозування на рівні держави та регіонів. Планування в системі державного 

регулювання 

Тема 5. Прогнозування із урахуванням сезонності. 

Прогнозуванням з урахуванням сезонності зміни фактора. 

Тема 6. Причинно-наслідкові моделі прогнозування. 

Моделювання, як інструмент прогнозування. Постановка задачі, вибір показника і 

факторів моделі. Вибір і обгрунтування форми зв’язку. Лінійна регресій. Нелінійна 

регресія. Розв’язання економічних задач з використанням спеціалізованих розрахункових 

функцій на ЕОМ. Комбінування кількісних методів прогнозування 

Тема 7. Якісні методи прогнозування. 

Метод Делфі. Метод написання сценаріїв. Визначення стратегії розвитку фірми. 

Комбінування якісних та кількісних методів прогнозування: Прогнозування збуту. Метод 

дисконтування коштів. Метод ранжування. 

Тема 8. Управління процесом прогнозування. 

Планування в системі державного регулювання. Управління за системою «Прогноз – 

програма – план». Система державних прогнозів економічного і соціального розвитку 

України. Економічне програмування. Прийняття рішень в умовах визначенночті та 

невизначенності. Прийняття рішень в умовах конфлікту, ризику. 
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Інформаційні ресурси 
1. http://www.lokad.com/ 

2. http://www.forecast-ing.ru/forecasting_excel_1.html. 

3. Науменко В.І. Впровадження методів прогнозування і планування в умовах 

ринкової економіки [Електронний ресурс] / В.І. Науменко. – Режим доступу: 

http://lubbook.net/book_592.html. 
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